

舞阳兴东环境资源有限公司

树立管养“标杆” 创建美丽城乡

■本报记者 姚肖



水花飞溅,清洁城乡

舞阳兴东环境资源有限公司(以下简称兴东环境)成立于2017年12月,是由郑州市兴东市政建设管理有限公司组建的独立法人子公司,全面负责舞阳县城乡环卫一体化标段项目服务,承担该标段5各个镇127个行政村的卫生保洁工作。公司成立以来,始终秉持“群众满意,政府放心,员工乐业,企业增效”的服务理念,以开展美丽乡村建设为己任,用精益求精的“工匠精神”履行国企担当,促使舞阳县乡镇环境卫生得到极大改善,人居环境质量稳步提升,得到了县、乡(镇)政府和群众的一致认可和好评,并获得2017年中国智慧环卫优秀示范评选环卫+互联网奖、第二届中国清洁文化节优秀奖等。

强大的公司实力

郑州市兴东市政建设管理有限公司(以下简称兴东市政)是隶属河南省郑州新区建设投资有限公司的全资国有企业,主要从事环卫保洁、景观亮化、市政养护、通信建设等业务,公司注册资金1亿元。

近年来,公司经过不断发展,在配合国际性的大型活动及应急事务中均出色地完成,积累了丰富的现代化城市管养经验,具备及时处理各种突发事件的能力和完善的应急预案与措施。为积极响应国家关于国有企业深化改革的指导意义,公司致力于苦练内功,不断提升综合管养能力,在积累城市管理

经验的同时,不断深入对智慧城市管理的探索。公司目前自有《通信管网智能管理系统》及《环卫智能管理系统》计算机软件著作权,取得中国清洁清洗行业国家一级企业资质、中国环保企业AAA资质等并先后荣获河南省城市市容环境卫生工作先进集体、河南省清洗保洁行业协会先进单位、河南省清洗保洁行业协会优秀单位等称号。

兴东环境公司依托兴东市政建设管理有限公司的强大力量,凭借国有企业勇于担当、责任在心的优势,不以利润最大化为目的,加大投入,为舞阳县美丽乡村建设做出了重要贡献。

一流的服务水平

兴东环境勇担重任,注重管理中的每一个细节,在创新中寻求长远发展道路,在发展中树立品牌形象,积极履行社会责任,造福舞阳人民。

兴东环境将“精致、细致、深入、规范”的管理模式带到了舞阳,在认真贯彻舞阳县政府脱贫攻坚的工作思路的同时,不断加大机械设备资金投入,购置大中小型养护车、洗扫车、吸尘车、转运车等39台,大大提升了乡镇机械化作业率,提高了城乡环卫保洁质量。如今,该县农村垃圾由户到村、由村到乡镇、由乡镇到垃圾处理厂实现了转运无缝对接,较好地解决了垃圾转运过程中的“断档”问题,有效提升了垃圾收集效率,全密

封转运减少了二次污染。

在舞阳县住建委的大力支持下,兴东环境开展的第一个重点工作就是清理陈年积存垃圾。面对巨大的工作量,兴东环境步步为营,实行以点带面,采取以乡镇为中心向外辐射的方法,每月为各乡镇制定清理积存垃圾目标,月底检查验收排名,各项工作稳步推进。截至5月底,兴东环境已对该县5个乡镇57个行政村的陈年积存垃圾及坑塘漂浮垃圾进行了集中清理打捞,已清垃圾量达2400吨;预计今年10月底将完成该管养区域127个行政村陈年及坑塘漂浮垃圾的清理打捞工作。

创新管理模式

兴东环境公司有多年的环卫管养经验,管养作业模式十分成熟,进入舞阳后,结合当地乡镇实际情况,制订科学合理的作业及管理方法,加大机械化作业力度;坚持日考核、周总结、月评比,奖励先进,通报落后,有效推进各项管养工作高效有序开展。

兴东环境公司以母公司智慧环卫云平台为依托,引进智慧环卫信息技术,按照“网格化管理,监管分离”的管理模式,对环卫车辆实现常规视频监控及车辆轨迹、实时位置等动态数据收集、显示,还能对数据进行自动分析,形成信息化数据报表。信息化技术的应用,创新了环卫管理模式,提高了机械化作业效率,提高了员工薪资待遇,降

低了企业管理成本。今后,公司还将持续加大智慧环卫平台系统投入,不断完善智慧环卫的信息化功能,逐步将劳动集约型的环卫管养业务变得现代化、智能化、信息化。

勇担社会责任

十年树木,百年树人。改善教育环境、提高教育质量是民族振兴、社会进步的基石,是提高国民素质、促进人的全面发展、提高企业经济增长的根本途径。兴东市政和兴东环境公司作为国有企业,时刻不忘肩负的社会责任,发挥国企优势,助力精准扶贫,推动乡镇教育质量的提高。

2018年6月6日,兴东市政党支部全体党员同兴东环境员工一行三十余人到舞阳县化镇后古城小学,捐赠书包、文具、图书、体育用品等,还为4名建档立卡卡的贫困家庭学生发放了助学基金。此次捐赠活动彰显了兴东市政党支部对国家教育事业的关心、支持,赢得了在校师生的一致好评。

公司切实履行民生政策性兜底保障职能,在舞阳招聘大量人员,优先招收贫困人员作为公司员工,促进当地农民工就业,目前已为舞阳县解决了400余人的就业问题。

为进一步巩固环境卫生治理成果,深入推进舞阳县环境整治工作和美丽乡村建设,完善农村环境卫生宣传教育长效机制,兴东环境组织宣传车和管理人员进村入户开展宣传教育,积极引导农民养成卫生保洁和对垃圾进行分类处理的良好习惯,为当地生活垃圾集中处理工作的顺利开展营造了良好氛围。

广阔的发展前景

未来,公司将通过信息化手段把环卫设施、人员及车辆等环卫要素融合在一个信息平台上,实现对环卫基础设施、环卫车辆、责任保洁区域的监管,形成对人员、车辆以及区域的考核与评价,合理安排作业路线、工作任务,在降低一线工人劳动强度、提高工资待遇的同时,实现精细化管理,规范作业,提高效率,建立环卫管理的长效机制。

公司将继续深入贯彻科学发展观,坚持实现国有资产增值保值,用心诠释“城市管理要像绣花一样精细”的城市管理理念,努力成为实力雄厚、资产优良、管理规范的现代化国有企业;将在实现智慧城市管养的基础上,逐步实现扁平化、数字化管理;将秉持群众满意、政府放心、员工乐业、企业增效的发展理念,精减管理流程,努力将兴东模式带到更多的城市,用斐然的城市管养成果展现国有企业的社会担当。



向化镇后古城小学爱心助学



党员干部到兰考接受党性教育



职工运动会



新型环卫机械正在路面作业



一流的设施,精干的队伍